

От нефтяников до сотрудников Национальной библиотеки. Все больше трудовых коллективов выступает с обращениями 10

15 августа 2020 в 23:32
TUT.BY



Трудовые коллективы на предприятиях и учреждениях по всей Беларуси продолжают публиковать обращения и призывы по поводу ситуации в стране. Также обращаются к своим коллегам бывшие милиционеры и следователи.



Фото: Дмитрий Брушко, TUT.BY

Обращение профсоюза работников химической, горной и нефтяной отраслей промышленности было опубликовано на портале 1prof.by. Там от имени работников, состоящих в профсоюзной организации, выражается озабоченность происходящими в стране событиями, а также осуждаются инциденты с избиениями, необоснованными задержаниями, арестами и штрафами.

РЕКЛАМА НА TUT.BY

Кремы по лучшей цене в США

naymarkus.com

Получите в подарок антивозрастную косметику Lavier! Успейте заказать.

ПОДРОБНЕЕ

В тексте обращения говорится: «Данные случаи обсуждаются на предприятиях, вызывают социальную напряженность в трудовых коллективах в целом. У работников нет чувства безопасности за себя и за членов своих семей (имеются случаи задержания при передвижении на смены/ сразу после смены)».

Обращение профсоюза содержит два блока требований. Первый — прекращение насилия со стороны силовых структур. Документ призывает расследовать случаи чрезмерного применения силы и привлечь виновных к ответу, а также обращается к судам и органам прокуратуры с призывом отменить вынесенные решения об арестах и штрафах, пересмотрев дела и изучив все материалы, в том числе приняв во внимание объективные свидетельские показания. Профсоюз требует от руководства предприятий не увольнять сотрудников и не применять к ним взыскания за проступки, не связанные с их работой, а от местных органов власти — помочь пострадавшим от действий силовиков.

Второй блок — информирование. Профсоюз настаивает на том, чтобы работники предприятий могли ознакомиться с итоговыми протоколами на избирательных участках, а также расследовать нарушения и проверить правильность подсчета голосов. Еще одно требование — бесперебойная работа интернета в стране.

Обращение призывает к началу диалога по имеющимся проблемным вопросам с привлечением представителей СМИ вместо эскалации насилия.

Прекратить насилие, наказать виновных, провести честные выборы. Чего требуют в своих воззваниях трудовые коллективы?

Видеообращение к правоохранительным органам записали офицеры запаса органов внутренних дел из Жодино: подполковники милиции в отставке Игорь Кисляк, Вячеслав Ильич, Андрей Дорошко, а также подполковники юстиции в отставке Виталий Попруцкий и Дмитрий Вдовин. Все они, по собственному признанию, более 20 лет работали в органах правопорядка, дослужились до руководящих должностей, а теперь возмущены чрезмерным насилием сотрудников силовых структур в отношении мирных граждан и сложившейся в городе и стране обстановкой.

— Людей ищут здесь по 3–4 дня. Нам, бывшим сотрудникам, звонят: у меня больше 20 звонков от знакомых, которые пытаются найти правду. Куда делись люди? Кто-то вышел в магазин, кто-то пошел к другу, и они исчезли, — рассказал в обращении Игорь Кисляк, бывший заместитель начальника отдела ГУБОП МВД, долго служивший начальником криминальной милиции Жодинского ГУВД.

Офицеры запаса потребовали от своих коллег соблюдения законности, напомнили о той присяге, которую каждый из них давал, а также призвали делать такой выбор, за который потом будет не стыдно ни перед близкими, ни перед горожанами. Они заявили, что сотрудники, выполняющие преступные приказы, сами становятся преступниками.

Виталий Попруцкий, с 2012 года подполковник юстиции в запасе, рассказал, что жодинский следователь Евгений Шпаковский, выступивший против немотивированного насилия, подвергся мерам воздействия со стороны вышестоящего начальства. Он призвал руководителей опомниться и задуматься о том, что такое честь.

Коллективы **Могилевского областного драматического театра и Могилевского областного художественного музея имени Масленикова** также выступили с совместным **открытым обращением**. В нем заявляется, что люди искусства, подписавшие документ, из-за царящей в стране атмосферы страха и насилия не могут жить и работать, а тем более заниматься творчеством. Причину они видят в отсутствии информации из-за перебоев с интернетом с 9 по 11 августа, а также в нарушении прав белорусских граждан, которое «в последние дни приобрело невероятный масштаб».

В документе содержится призыв к властям прекратить насилие и стабилизировать обстановку, а также требование скорейшего освобождения задержанных и осужденных участников мирных акций и случайных прохожих.

Открытое обращение подписало 62 сотрудника областного драматического театра и 13 — художественного музея.

В редакцию TUT.BY свое открытое письмо прислали еще одни работники интеллектуальной сферы — сотрудники **Национальной библиотеки Беларуси**. В тексте говорится о том, что факты нарушения Конституции и белорусского законодательства говорят о необходимости непризнания итогов президентских выборов и проведения новых — с участием независимых и международных наблюдателей. Сотрудники «националки» призывают обеспечить свободу слова в СМИ, а также дать доступ гражданам к правдивой информации.

Как и в большинстве подобных документов, открытое письмо содержит требование прекратить насилие со стороны силовых структур в отношении мирных граждан, выпустить всех задержанных на мирных акциях протеста, а также расследовать факты неправомерного применения силы, оружия, спецсредств и привлечь виновных к уголовной ответственности.